



金坛区粮食局:

保障粮食安全 促进农民增收



省粮食局夏春胜局长调研金坛粮食工作



十九大精神专题学习



省级示范粮库——江苏省薛埠粮食储备直属库



连续两年获得“全省粮食行业安全生产先进单位”称号

2017年,我区粮食工作以保障粮食安全和促进农民增收为中心,勇于担当,真抓实干,粮食流通现代化水平不断提升,粮食经济发展态势稳中向好。

一、抓收购保供应,粮食收储规范安全。夏、秋两季粮食收购早谋划早准备,为农服务有举措,落实政策敞开收购,跟踪质量强监管,全区收购小麦38932吨,较去年增加20.07%;面对秋粮总产减少的不利因素,收购稻谷56648吨,较去年同期增加8.35%。小麦储备轮换验收结果合格,稻谷储备轮入等待验收确认,全面完成全年收购计划。修订《金坛区粮食应急预案》,在全区每个乡镇均落实1家或以上保供网

点,初步建成粮食应急保供网络。

二、强考核重管理,依法管粮成绩突出。以考核为导向,以管理为抓手,全面落实粮食安全各项目标责任,在常州市人民政府办公室发布的2016年度粮食安全责任制考核评价结果的通报中,我区考核得分96.6分,为常州地区第一名。全年开展各类专项检查20余次,专项培训4次。全区A级信用涉粮企业达到15家。区粮食局连续两年获得“全省粮食行业安全生产先进单位”称号。

三、提质量强品牌,“放心粮油”再上台阶。每季度开展巡查和产品抽检,全年抽检原粮、成品粮250批次,代表数量达到5万吨,发出检查通报

6份。推动粮食品牌化,组织企业参加国家粮食局优质粮食工程“中国好粮油”产品遴选。申报“江苏省放心粮油供应网络建设示范县”。开展2016—2017年度“放心粮油”评审工作,申报省级“放心粮油”示范企业,区级、省级、国家级“放心粮油”生产示范企业或销售店分别达到21家、5家、5家。

四、敢担当善作为,“两个加快”均有突破。部门招商引资取得突破,引进总投资2亿元的“利和新能源汽车零部件”项目,达产后预计可实现年开票销售3亿元,年纳税1000万元以上,落户儒林镇,已开工。政府性投资项目建设取得突破,确定

建设总投资约为2.65亿元的“常州市洮湖粮食物流园”,正式启动项目前期准备工作。“智慧粮库”通过三级企业评审,投入使用并逐步开发后续功能。

五、抓党建促发展,队伍优化活力增强。完成1个党总支10个党支部共246名党员的基本信息采集。常态化制度化推进“两学一做”学习教育。扎实开展“三大一实干”和结对帮扶活动。全面落实“两个责任”。制定出台公务接待、物资采购、工程建设、资产管理和人才引进等5项内部管理制度。推进2家国有粮食企业公司制改制。坚持人才导向,实行校企合作,树形象强素质,队伍结构优化,活力不断增强。



“苏金”牌系列优质大米



粮食检测人员在称量、检测样品



秋粮收购现场

2018年工作思路

2018年粮食部门将以保障地区粮食安全、促进农民增收和经济社会发展为中心,重点做好以下6方面工作:

1、拓展收购渠道,抓牢本地粮源。面对本地粮源减少、自产自销性质的粮食经营主体增多的现状,2018年我们将在以下两个方面寻求突破:一是研判市场行情,提前做好准备工作。加强市场调研,制定收购方案,拓展收购渠道,加强与区外优质粮源基地的对接,确保储备粮任务顺利完成。二是加强国有企业与本地新型粮食经营主体合作。如家庭农场、粮食专业合作社等的合作,加大订单收购力度,建立产、存、销一体化经营体系,力争做到双赢。

2、加强市场监管,打造安全粮食。进一步规范我区粮食市场经营秩序,打牢稳价保供基础,开展好粮食库存检查、政策性粮食销售出库检查和夏秋季粮食收购检查等,确保地方储备粮安全和粮食市场稳定。强化行业信用体系建设,进一步完善企业诚信档案,结合各项检查结果进行排名,将排名结果与优惠政策挂钩,引入创先争优机制,激励涉粮企业进一步规范经营行为。

3、改进薄弱环节,落实粮食安全责任制。我区在2016年度粮食安全责任考核中,获得96.6分,为常州地区第一名,但与其他地区相比也仅有零点几分之差,且存在7个方面薄弱环节。2018年将根据相关文件要求,针对存在的问题和薄弱环节及考核新要求,与各责任单位通力协作,查漏补缺,明确措施,固强板补弱板,齐抓共管,力争我区粮食安全责任制考核常州第一,全省领先。

4、打造品牌粮食,实施“优质粮食工程”。一是沟通协调,掌握全区优质品种种植信息,发挥粮食流通对生产和消费的引导作用,促进粮食种植结构调整,大力推广适用于储备粮的优质品种种植,提升粮食品质、满足消费需求、促进农民增收、企业增效。二是根据优质品种的市场价格行情,与财政、农发行等单位共同拟定优质品种收购的相关收购政策,保证收购资金充裕。三是指导国有粮食企业与粮食生产者开展业务合作,按收购计划推行优质粮食的订单业务;培养一支业务能力较强的销售队伍,在全国市场推广我区的优质粮食产品。

5、深化企业制度改革,推进国有企业公司制改制。一是对我局所属企业常州市金坛区粮食购销总公司和江苏省薛埠粮食储备直属库2家企业,制定改制方案,报请区政府同意后进行公司制改制,建立现代企业制度。二是积极引导小微企业整合资源优势,开展股份制合作经营,协力引导粮食合作社、家庭农场、种粮大户与加工企业挂钩,帮助加工企业培育能适应市场需求的粮源基地,促成种植业与加工业的产业融合。

6、加强与各方沟通协作,加快推进“常州市洮湖粮食物流园”项目建设。2018年上半年,粮食局将协助金坛控股集团组建“常州市洮湖粮食物流园有限公司”,注册资本2000万元。常州市洮湖粮食物流园有限公司新建工程,计划用地105亩,建设仓容8万吨,建筑面积约2万余平方米。总投资约为26500万元。加强与涉及到的十多个部门的沟通协作,力争上半年完成项目的立项、环评、平面设计、规划许可、码头设计、招标等工作,下半年开工建设。同时,向省粮食局和财政厅争取国家、省粮食项目建设扶持资金。